





Luftkurort Lückendorf

procházka vesnicí okružní trasa



A společenský dům

Společenský dům se nachází v centru obce a kromě toho, že je to centrum setkávání místních obyvatel, nachází se zde také turistické informační středisko. Konají se zde sportovní a kulturní akce a přeshraniční aktivity se sousední českou místní částí Petrovice a městem Jablonné v. Podještědí.



B výhledy

Lückendorf má fascinující polohu v krajině v nadmořské výšce od 398 do 525 metrů. Máme zde výhled na jedinečnou krajinu pískovcových skal masivu Töpfer (Hrnčář) a daleký výhled k hoře Sommerberg (Letní hora).

C stará obchodní stezka Gabler Straße

Historie vesnice je úzce spojena s nejstarší obchodní stezkou Gabler Straße, která spojovala Středozevní moře s Baltským mořem. Obyvatelé Lückendorfu poskytovali projíždějícím povozům a obchodníkům různé nezbytné služby. Císař Karel IV. nechal v roce 1357 postavit celní a strážní hrad Karlsfried. Originální nástěnná

Vzdušné lázně Lückendorf jsou součástí obce Oybin a leží jako jediná německá obec na slunné jižní straně Žitavských hor a v bezprostředním sousedství druhé nejvyšší hory tohoto pohoří, Hvozdu. Díky okolním lesům je zde čistý a příjemný vzduch, i když se zde můžeme setkat s drsnými větry z pohoří. Lesy jsou převážně jehličnaté a najdeme v nich spoustu lesních plodů a hub a díky blízkosti lesů jsou i tyto vlastně za rohem.

malba na Gabler Straße ukazuje důležité milníky ve vývoji Lückendorfu.

D tis

Na stezce Gabler Straße stojí tis, který je starý přibližně 350 let. Je to původní druh dřeviny z čeledě tisovitých, která může dosáhnout věku vyššího než je tisíc let a dnes je velmi vzácný. Ve středověku bylo tisové dřevo vyhledáváno a používáno na výrobu dřevěných oblouků pro různé stavby.



E centrum obce

Centrum obce zůstalo dobře zachováno. Nachází se zde malebný kostel, stará kovárna (dnes originální restaurace), fara z roku 1721 (dnes volnočasové zařízení) a celnice. Právě tento krásně zachovalý podstávkový dům, starý přes 300 let, byl v minulosti využíván jako celnice.



F po staré obchodní stezce dojdete na českou stranu území, do sousedních Petrovic a následně do Jablonného v Podještědí

Pohraniční Petrovice leží asi 3 km od Lückendorfu. V jejich bezprostřední blízkosti se nachází kopec Sokol (593 m n. m.), na jehož vrcholu stával hrad, který měl pravděpodobně ochraňovat obchodní stezku. Dodnes jsou zachovány zbytky vnějších hradeb a hlavního objektu. Kostel je místem pro konání různých akcí i česko-německých setkávání. Malebný pohled do krajiny si můžeme vychutnat u malé kaple na konci obce ve směru na Jablonné v Podještědí. U tohoto barokního miniaturního kostelíka probíhaly nedělní bohoslužby předtím, než byl postaven venkovský kostel.



Již zdaleka můžeme vidět dominikánský klášter s Bazilikou sv. Vavřince a sv. Zdislavy. Bazilika je vedle kostela sv. Petra (Praha) a piaristického kostela Maria Treu ve Vídni nejdůležitější stavbou rakouského architekta Johanna Lukase von Hildebrandt.

Uprostřed krásného náměstí stojí nádherný barokní morový sloup.

V blízkosti Jablonného v Podještědí se nachází pohádkový zámek Lemberk s renesančním slavnostním sálem a nejstarší zámeckou kuchyní v Čechách.

G kostel

V horských obcích se kostely stavěly později, první kostel v Lückendorfu byl postaven v letech 1690/91. Tato malebná stavba, obklopená hřbitovem byla postavena z kamenu z hradu Karlsfried. Karlsfried totiž v minulosti fungoval jako lom, jehož kámen byl používán i ke stavbě domů v Lückendorfu. Uvnitř kostela se nachází dvě empory, které byly vyzdobeny žitavským malířem Nikolausem Prescherem ilustracemi z Nového zákona.



H podstávkové domy

- v Evropě jedinečné

V Lückendorfu se nachází krásně restaurované podstávkové domy. Tuto stavební techniku přivezli do Horní Lužice Frankové ve 13. - 14. století. Podstávku tvoří dřevěná konstrukce ze sloupů, která nese vyšší podlaží a střechu oddělenou od



Dům boží se nazývá?

-

Název staré obchodní stezky, která vedla přes Lückendorf je?

- - - - - -

Jakou obcí vede naše dnešní okružní trasa?

- - - - -

Jaký druh horniny je zde nejčastější?

- - - - - - -

Český král a německý císař byl?

- - - - - -

Jak se jmenuje nejstarší strom v obci?

- -

Jak se nazývá dům tradiční lidové architektury?

- - - - - -

Questing



Kdo to ví?

Nápoje k tajemce: Celní a strážní hrad u Lückendorfu.



přízemí. Na mnoha domech vidíme v podlaží hrázděnou konstrukci. Jedinečností domů, které jsou staré přes 200 let, jsou pískovcové zárubně, které jsou často bohatě zdobené. Zpravidla na nich najdeme iniciály vlastníka a další charakteristiky. Na domech samých můžeme najít mnoho maličkostí a zvláštností.

Gemeinde Oybin, FremdenverkehrsBetrieb
Hauptstraße 15, 02797 Kurort Oybin

www.oybin.com

Fotos: J. Müller, D. Grösel, TMGS/ S. Dittrich
Text: S. Beyer, T. Pietschmann

Übersetzung CZ: Cermanova

© 2018